



ESPAÑA LIBRE

AÑO V - N.º 148
TOULOUSE
13 de Febrero de 1949
Hebdomadaire Espagnol
Precio: 10 Francos

CNT • ORGANO EN FRANCIA de la CONFEDERACION NACIONAL del TRABAJO • AIT

EL TRABAJO LA EMANCIPACION Y LA PAZ DE LOS HOMBRES

REALIDADES Y OBJETIVOS del movimiento confederal y libertario

Al finalizar el pasado conflicto mundial, expresó el agresivo y atentista Franco: "La paz no es más que un accidente de la guerra." Y su política belicosa y arbitraria, sigue curso creciente, saltando diques y murallas, sin que las fuerzas de la democracia y el proletariado internacional le opongan resistencia a su avance demónico.

El hombre, las sociedades, los Estados conocen y aseguran que la paz está en peligro. Todo el mundo da por descartada la posibilidad vivificante de evitar una nueva guerra. La lucha secreta de imperio a imperio, desbordó los sueños pacifistas de las sociedades, provocando el miedo, la cólera del odio, la desconfianza entre los hombres.

Siguiendo el galope apocalíptico, fué Stalin quien sentenció con ahínco absolutista: "Hay que odiar al enemigo con todas las fuerzas del alma". Y después de la pasada guerra, el totalitarismo fascista y bolchevique no han sido vencidos por la concepción conservadora de la socialdemocracia no ha intentado ni querido afrontar las realidades palpantes que pesan sobre la vida de los hombres y el ritmo evolutivo de los pueblos. El viejo litigio que ha hecho sangrar a la humanidad teje su trama espesa y complicada, jalonando la tierra universal con parapetos y fortines de hierro y cemento. Las ambiciones imperiales, el afán de dominio, la fuerza contra la fuerza, consolidan las murallas acorazadas de los Estados.

Y sobre el removido pleito histórico, las potencias que aspiran a la hegemonía universal, presentan sobre ferias y escaparates, las lujosas muestras de sus respec-

tivas ideologías. No vanamente saben que la presentación y el color juegan un "rol" importante en la mentalidad contemporánea.

Proclaman los fascistas que la democracia es la etapa transitoria que conduce al comunismo. Los comunistas, parodiando al fascismo, aunque invirtiendo los términos, dicen que el fascismo es un aborto del capitalismo. Y los Estados democráticos reafirman el concepto aseverando que el fascismo y el comunismo son un mismo sistema de gobierno policéfalo a quienes tan solo los separa la decoración y la terminología.

Existe un fondo obscuro en la lógica esgrimida por unos y otros, que los sedientos de verdades absolutas han procurado estudiar profundamente sin hallar más que contradicciones y fallas enormes. Criticando la presente democracia capitalista y poniendo de manifiesto sus muchos errores, puede encontrar apoyo y sostén, el fascismo representado por Franco. De la pasividad castradora de las democracias en su actitud contemporizadora con el fascismo, se nutren y alimentan los bolcheviques stalinianos. La semejanza entre fascistas y bolcheviques sirve de "slogan" a capitalistas y reaccionarios para impedir todo avance social.

Y mientras, los problemas que tiene planteados el hombre moderno y las sociedades creadoras y progresivas, se hacen indisolubles, agigantándose ante el miedo forjado como arma de imposición y ante las ambiciones incubadas en la entraña de los Estados dominantes.

La guerra pretende desencadenar su brutalidad, la paz sangra gravemente herida. Morirá la humanidad si los trabajadores cons-

cientos y los intelectuales revolucionarios no cortan a tiempo los factores del mal que imposibilitan toda vida feliz y próspera basada en el trabajo, en la armonía y la concordia. La guerra que acaba de finalizar ha dejado planteados los mismos problemas económicos que existían antes de su estallido crucial. Las mismas causas sociales que motivaron la lucha de ideas y clases, quedan sin resolver. Los asuntos morales y éticos de ayer, adquieren actualidad insoslayable en nuestros días. Saben los Estados totalitarios que cuanto más dura un conflicto más posibilidades suman en su favor para consolidar sus intereses bastardos. La paz está en pugna con los fusiles, y el poder de las bayonetas se afianza sobre la geo-

grafía universal. Vencedores y vencidos buscan la segunda, la tercera, la cuarta permanente de la lucha bélica y violenta. Son rivales que no se avienen más que a componendas de engaño y traición. Para las fuerzas contendientes se hace más fácil organizar la guerra que la paz. Dirigir secretamente un conflicto de armas constituye vital preocupación en los labores clandestinos de quienes ambicionan el combate triunfal.

La paz del mundo se resiente ante las hondas heridas que hacen a su cuerpo deformado.

El Movimiento Confederal y Libertario, tiene planteado un grave conflicto de conciencia que debe resolver con valentía, cerebro y responsabilidad. Se hace impres-

cindible fijar una posición digna que adquiera más valor y sentido que las elucubraciones románticas. Inclinarlos por uno u otro bando beligerante nos conduciría a la muerte que nos preparan con marchas fúnebres y oropeles brillantes.

Los libertarios no podemos ser competidores ni rivales en las esferas de un negocio trágico y condenable. Somos los sucesores del presente estado de cosas. Somos los que han de acabar con el comercio que atenta contra los derechos humanos, para establecer, mediante nuestra obra efectiva, económica y social, una sociedad portadora de esencias humanistas que fomente el desarrollo de la cultura libre, la idea tolerante, el trabajo útil: somos en definitiva, el federalismo libertario que en oposición al totalitarismo y en pugna con la colaboración conservadora, trabaja con objeto de demostrar que los hombres asociados sobre premisas de mutuo apoyo, de solidaria convivencia, de recíproca unidad moral, económica y político-social pueden establecer la existencia del socialismo sin cadenas ni dictaduras, patentizando que la paz es posible, que la armonía es vital, que el progreso es la ley de la evolución y que el orden dirige el curso de la vida.

Toda conciencia formada en antiguo raigambre de lucha ha de sentir el peso de la responsabilidad presente y futura. ¡El deber y la obligación nos llaman a todos! ¡Basta ya de perder inútilmente el tiempo en luchas vanas y negativas! Cada libertario ha de ganar a su hermano más próximo para que deje de ser su rival, cada voluntad confederal debe edificar caminos de entendimiento e inteligencia. La soberbia y el menosprecio nada tienen que ver con nuestras ideas que exaltan el amor y engendran la paz. No perdamos el tiempo, no malgastemos energías preciosas, no devoremos un cuerpo imprescindible para la emancipación de los trabajadores.

Triunfan en la vida científica, productiva y creadora, los que poseen cálculo posibilista, los que

Acuarelas

No, hermano, ¡que no sueñen más las campanas, que enmudezcan! España tiene los timpanos rotos por el sonido ronco de las campanas.

Las campanas siempre llevaron mensajes de humillación y de condena. Suenan las campanas anunciando la oración de la muerte. Suenan y repican para que el hombre se postre arrodillado y sumiso ante el mito de las estirpidades.

No, poeta; ¡que no suenen las campanas, todas las campanas que son símbolos del dolor y la amargura!

Yunque ¡sonad! ¡sonad como un canto de trabajo y de rebeldías esperanzadoras!

¡Que produzca, piense y edifique el hombre, sin escuchar el ruido ensordecedor de las campanas! ¡Que erguido y consciente mire hacia el sol portador de júbilo y luz, hacia la luna mensajera del amor, hacia las estrellas peregrinas que rondan por el espacio! Albores sublimes, auras de paz, amaneceres de luz; ¡que el día de la liberación sea anunciado por la naturaleza madre del hombre!

El disparo del cañón llama a la guerra, la voz de la campana expresa sumisión ciega.

"Pour qui sonne le glas?" No, ¡que no suenen las campanas! A España le hacen falta melodías exquisitas, cantos de amor y paz, himnos de trabajo libre! ¡Voces cultivadas que eduquen a los hijos del pueblo!

No, no quiero oír el ruido de las campanas... Las campanas no pueden ni deben anunciar nuestra hora de libertades plenas. Cuando llegue el momento supremo de la emancipación será retransmitido al mundo entero por el sonido triunfal de millones y millones de voces que entonan un himno potente que no permitirá escuchar nunca, nunca, el sonido trágico de ninguna campana.

RAÍ

DEMOCRACIA, TAMBIEN

La C.N.T. es un todo que, heterogéneo en sus componentes, es homogéneo a los fines concretos de sus objetivos mediatos e inmediatos.

Si tu acción en un momento dado, se proyecta como favorable u hostil a la política de un sector de opinión determinado, automáticamente despertará recelos en aquellos de sus adherentes de filiación política afectada. De ahí la declaración de apolitismo en su aspecto específico y la movilidad de su acción que, sin establecer entente, puede coincidir sin mezclarse con aquella que favorezca su acción permanente, en el período estricto en que la coincidencia se produce.

Un partido (sector de opinión al fin) se proyecta con ímpetu contra un abuso de poder. La C.N.T., que sufre como a tal los efectos de ese abuso, coincide con esa acción que realiza simultáneamente, si bien con sus armas características, aunque sin promiscuidad, ligazón ni com-

promiso anterior ni posterior. Acción política, cierto, pero no parlamentaria, ni electoral, ni de soporte posterior al aliado circunstancial.

Ninguna de las actividades concurrentes en la vida política o económica del país puede dejar indiferente a la C.N.T. Todas ellas son susceptibles de influenciar — favorable o desfavorablemente — su existencia, acción, objetivos inmediatos y táctica del momento. De ahí la fundamental soberanía de las asambleas generales que, en estricta democracia sindical, decidirá la intensidad y contundencia de la acción a emplear.

Lo permanente, en la C.N.T., son las ideas, objetivos y tácticas-base. Lo aleatorio, móvil y variable, son las acciones de menor cuantía, en orden a problemas secundarios, imprevistos o de suma urgencia. De ahí la fórmula de Asamblea General Soberana para decidir en cada momento la prevención, réplica u oposición subitamente surgida. La asamblea es el órgano legislador (perdon!) del Sindicalismo Revolucionario.

Perseguimos colectivamente la abolición del salariado, oponiéndole la puesta en común de la riqueza social y los medios que la producen. Del pesado armatoste estatal, por el fraccionamiento federativo en células democráticas según los volúmenes de población, aglomeraciones humanas o de actividades útiles. Pero jamás hemos pensado en poner en juego todas nuestras reservas revolucionarias — prejuizando y comprometiendo el porvenir — para conseguir una mejora secundaria o momentánea.

Para aplastar un insecto basta un manotazo. Emplear para ello la artillería es de una infantilidad absurda.

Lo permanente en ideas cuenta con un bataje táctico de igual permanencia. Toda variante imprevista en las fuerzas que defienden la permanencia adversaria merece un replanteamiento de los medios establecidos en orden a su textura, potencia y situación.

El medio insoslayable para ese replanteamiento es el volumen de órganos de expresión que cuenta el movimiento y la potestad decisiva corresponde a la Asamblea General Soberana.

Toda idea de Estado Mayor, supervisor, o cenáculo de prestigios consagrados, constituye un atentado a la democracia e independencia sindical y merece ser juzgado y... aún ejecutado con arreglo a sentencia.

Emilio VIVAS

ANTENA DEL MUNDO

En "antenas" anteriores hemos venido comentando la expectación que deberá suponer, y que se procurará que tenga, la entrevista Truman-Stalin, y hoy con la sensación de una respuesta dignísima del primero al segundo, esta llega a un punto culminante y sobre todo tiene todos los visos de lección, antes de saber lo que dirá el Dictador ruso, corre el peligro de poner en inminente ídem, la propia entrevista y con ello la cita de espectacularidad.

La lección ha consistido en que, en el momento en que hasta, saliendo de sus íntimas habitaciones por primera vez en estos actos oficiales, el Mariscalísimo Stalin, había transigido ya en la entrevista, el Sr. Henry Truman, pone en evidencia, que ahora no es como cuando había una guerra, que los "jefes" debían guardar el secreto de sus conciliabulos, y que en todo caso, él, no se considera solo, como jefe de su Sector, y que si bien en el régimen era el amo para hacer y deshacer, que para resolver los asuntos de todas las Naciones hacía falta conocer el criterio de las mismas...

La lección es de las más inteligentes, y de las más duras, que internacionalmente se hayan dado a la diplomacia rusa y al dictador soviético.

La solución, no la ha dado oñd, EE. UU. al reconocer en efectividad, dos estados a la vez: Israel por un lado. Transjordania por otro. Con ello, los intereses de Inglaterra quedan a salvo, que era, en realidad, lo que estaban defendiendo los arabes en esta guerra que creemos sinceramente que ha llegado a su fin.

LA PAZ SIN CORRESPONDER

No así, le ocurre con la tranquilidad de las estrellas cinematográficas, ya que todos los esfuerzos de

la Suecia, para crear en fuerza y potencia el grupo de países escandinavos, y formar la neutralidad báltica, han quedado deshechos, ante la retirada de la liza de Noruega, que encuentra más garantías, en entrar en el pacto del Atlántico, para complementar el grupo que forman ya, en intencionadas discusiones, en estos momentos en Washington, los EE. UU., Canadá, Francia, Inglaterra, Bélgica, Luxemburgo y Holanda.

(La continuación en la página 4a)

CADENA DE INQUIETUDES

Con motivo de las elecciones que han de efectuarse en Portugal, para la Presidencia de la República de tipo franquista que existe, y como parece que por haber dejado un poco el grifo abierto a la libertad de expresión, ha salido hablando por los codos un pretendido representante de la democracia, la pequeña nación, se halla sumida en comentarios políticos y augurios de continuidad, en el interior y el exterior...

Su vecino, Von Caudillo, escupe por el colmillo, miedo a que se cambie el régimen de Portugal, y naturalmente, todos los periódicos actuales españoles hacen un esfuerzo, para entelonar a sus amigos de Portugal, convenciendoles de que las cosas sigan como están...

Norton de Matos (el pretendiente portugués) hace perder el sueño a Carmona, Carmona a Salazar, Salazar al Caudillo, el Caudillo a Falange, y ésta a todo el pueblo español, que ya no cree en elecciones, ni... que lo diga Prieto!

LA PAZ CORRESPONDIDA

Cuando los diplomáticos se lo proponen, consiguen casi siempre su objetivo, no sin que algunas veces, los belicistas Estados Mayores, tengan antes que demostrar su dotes e inteligencia.

Esto ha quedado constatado en el caso de Palestina, que si los Dioses no dificultan la intención de los hombres, seguramente la paz entrará en un momento de actividad, hasta que por efecto de aburrimiento de ella misma, o por exceso de

actividad, la guerra vuelva a nacer... EE. UU. al reconocer en efectividad, dos estados a la vez: Israel por un lado. Transjordania por otro. Con ello, los intereses de Inglaterra quedan a salvo, que era, en realidad, lo que estaban defendiendo los arabes en esta guerra que creemos sinceramente que ha llegado a su fin.

LA PAZ SIN CORRESPONDER

No así, le ocurre con la tranquilidad de las estrellas cinematográficas, ya que todos los esfuerzos de

la Suecia, para crear en fuerza y potencia el grupo de países escandinavos, y formar la neutralidad báltica, han quedado deshechos, ante la retirada de la liza de Noruega, que encuentra más garantías, en entrar en el pacto del Atlántico, para complementar el grupo que forman ya, en intencionadas discusiones, en estos momentos en Washington, los EE. UU., Canadá, Francia, Inglaterra, Bélgica, Luxemburgo y Holanda.

(La continuación en la página 4a)

NOTICIAS

LA SITUACION BAJO EL REGIMEN FRANQUISTA

DETENCION • DEL • PROVINCIAL DE LOS PP. CARMELITAS

Madrid, febrero (O.P.E.). — Cuando hace unos días el Provincial de los PP. Carmelitas Fray Hipólito de Larracochea se trasladaba en el expreso Madrid-Lisboa para alcanzar en la capital lusitana el avión para América del Sur en visita a los conventos que en aquellos países tiene la Comunidad, al llegar cerca de la frontera portuguesa se le presentaron dos policías franquistas diciéndole que tenían orden de detenerle y trasladarle a la Dirección General de Seguridad de Madrid. En unión de su secretario fué llevado a ella e inmediatamente interrogado acusándole de desafección al régimen franquista, causa al parecer de su precipitada detención.

Se le prohibió salir de Madrid hasta que se dispusiera de su situación con la obligación de presentarse diariamente en la Dirección General de Seguridad, quitándole al efecto el pasaporte.

Ante semejante atropello de la policía franquista, el Padre Larracochea se dirigió inmediatamente a la Nunciatura donde fué recibido por el propio Monsenor Cicognani, Nuncio de Su Santidad. Enterado de lo ocurrido, el Nuncio, montó en cólera, diciendo entre otras cosas que las autoridades franquistas "hacían cosas inaguantables". Llamó por teléfono a Martín Artajo y a Blas Pérez, ministros de Asuntos Exteriores y Gobernación respectivamente protestando energicamente del atropello cometido.

Martín Artajo, ante la reacción de aquel, trató de excusarse y rogó al Nuncio que el P. Larracochea pasara por su despacho oficial. Y al presentarse le pidió perdón por lo ocurrido, le devolvió el pasaporte y completamente nervioso, trató de culpar exclusivamente a los policías que "éstas y otras brutalidades que se llevan a cabo son el descrédito absoluto del régimen".

Conviene señalar que el pasaporte, así como el viaje, con arreglo al derecho canónico, tenían valor de visita canónica, con categoría de Obispo.

El P. Larracochea — por curiosa circunstancia — debe quizás su vida a este atropello de la Policía franquista. El avión que se proponía tomar en Lisboa se incendió a la altura de Bahía Blanca, pereciendo carbonizados casi todos sus ocupantes. Realizó su viaje en el siguiente avión sin más dificultad por parte de las autoridades franquistas.

El incidente, testimonio de la "libertad" que ofrece el franquismo, ha sido muy comentado en los círculos religiosos en los que la personalidad del P. Larracochea goza de un gran prestigio.

LAS NECESIDADES ECONOMICAS DE LA R.E.N.F.E.

Madrid, febrero (O. P. E.). — "La R.E.N.F.E." — dice una referencia periodística — necesita mucho dinero para sus obras de reforma. Nada menos que 4.000 millones de pesetas y de 300 a 400 millones de dólares,

LA PAZ EN ESPAÑA

La prensa española que, tan fiel y exactamente, responde a la "Voz de su Amo", habla, incansablemente, de la paz, la tranquilidad y el orden imperantes en nuestro desgraciado país. Nada hay, dicen, que perturbe la calma.

Hoy, en nuestro comentario, vamos a ser parcos en las palabras. Transcribiremos tan solo, a continuación, la copia de una circular de la Dirección General de Seguridad sobre las residencias de los que son puestos en libertad desde las cárceles y que dice así:

Residencias prohibidas a los liberados condicionales por tratarse de localidades afectadas por el problema de rojos huidos y limitaciones diversas.

Por el concepto expresado primeramente: Almería, Granada, Jaén y Teruel. Capital y provincia.

Por el otro concepto: Madrid, Barcelona, Canarias, Ceuta, Melilla, Campo de Gibraltar, y zonas fronterizas.

Y, además, tenemos que Badajoz, de 163 pueblos de que se compone su término, tiene 102 como residencias prohibidas; Ciudad Real, de 97 cuenta con 78 donde no se puede ir; de 205 que tiene Toledo, no puede residirse en 86 de ellos; en Córdoba, de 75 de que se compone hay 33 en idéntica situación; en Málaga, de 101 hay 53 prohibidos; en Sevilla hay 32 prohibidos de un total de 102 y en Palencia existen 60 en iguales condiciones de 248 que tiene la provincia. Y 30 en Cáceres, 28 en León, 13 en la Coruña, 10 en Orense, 8 en Cádiz, 9 en Huesca, 7 en Santander y 7 también en Burgos.

ESTA es una orden que las autoridades de las prisiones franquistas españolas cumplen rigurosamente. Extremo que, además, comprueba lo que se

llama el Servicio de Libertad Vigilada que tiene a su cargo, como de su nombre se desprende, la vigilancia de los que han estado presos.

Se han dado casos de presuntos libertos que por razones familiares o de trabajo fijaban su residencia en pueblos afectados por dichas medidas. La solución ha sido quedar retenidos interin buscaban otro lugar.

Es ésta, creemos, una prueba de cual es la paz en España. El "orden" bajo las bayonetas, la paz varsoviiana, no han podido domar el espíritu irredento del pueblo español. El Tirano, desde su sitial del Pardo, sigue dictando disposiciones tras disposición, poniendo así de manifiesto, sin darse cuenta, que en nuestro país no habrá jamás paz posible en tanto que él y su pandilla se mantengan, a despecho del interés nacional, en el poder de España.

España, enero de 1949.

por CODINE

llama el Servicio de Libertad Vigilada que tiene a su cargo, como de su nombre se desprende, la vigilancia de los que han estado presos.

Se han dado casos de presuntos libertos que por razones familiares o de trabajo fijaban su residencia en pueblos afectados por dichas medidas. La solución ha sido quedar retenidos interin buscaban otro lugar.

Es ésta, creemos, una prueba de cual es la paz en España. El "orden" bajo las bayonetas, la paz varsoviiana, no han podido domar el espíritu irredento del pueblo español. El Tirano, desde su sitial del Pardo, sigue dictando disposiciones tras disposición, poniendo así de manifiesto, sin darse cuenta, que en nuestro país no habrá jamás paz posible en tanto que él y su pandilla se mantengan, a despecho del interés nacional, en el poder de España.

España, enero de 1949.

El DEBATE sobre la ESPAÑA FRANQUISTA en la Cámara de los Comunes

Londres, febrero (O. P. E.). — En la sesión de ayer tarde, en la Cámara de los Comunes, tuvo lugar el anunciado debate sobre la España franquista al presentar el diputado conservador Mr. Taylor una propuesta de moción abogando por el envío de un Embajador británico a Madrid. He ahí el orden en que se desarrollaron las diversas intervenciones:

M. Taylor, que abrió el debate dijo que si bien a todos los miembros del Parlamento les desagradaba el actual régimen español, había diferencias en cuanto a apreciar la conveniencia de restablecer relaciones diplomáticas normales con Madrid. A su juicio es inconsistente la política del Gobierno de mantener embajadores en Rusia, Hungría, Yugoslavia y Checoslovaquia y no tener Embajador en Madrid. El Gobierno británico — dijo — debe retirar todos sus embajadores de los países totalitarios o restablecer el de Madrid. Anadió que la Gran Bretaña debe tomar la iniciativa de aconsejar a las Naciones Unidas que admitan a la España franquista en dicha organización.

A continuación intervino un diputado laborista Mr. Follick, que ya anteriormente se ha expresado en

la Cámara en favor de Franco. Mr. Follick, que fué abuchado por sus compañeros de la mayoría laborista en el curso de su intervención, dijo, entre otras cosas, que la monarquía constitucional es el mejor régimen que existe en el mundo y que quisiera ver restaurada la monarquía en España. Anadió que había tenido una entrevista de hora y media con Franco y que también había conversado con el. Pretendiente don Juan. Que éste cuenta — y Franco lo sabe — con el apoyo de la Iglesia y del Ejército español y que — según Mr. Follick — solo bajo la monarquía España ha sido feliz. Concluyó pidiendo que el Secretario del Foreign Office haga pública una declaración expresando que si se restablece la monarquía en España, el Gobierno británico reanudaría las relaciones diplomáticas normales con Madrid.

M. Tolling, diputado conservador propugnó por el envío a Madrid de un embajador, argumentando que "España es punto vital para la defensa de la Europa occidental".

A continuación intervino el diputado laborista Mr. Francis Noel-Baker, quien se refirió a las declaraciones del general Franco al diario londinense "Daily Telegraph

— publicadas en nuestro Boletín de ayer — recordando que en ellas Franco había expresado categóricamente que aún no era el momento propicio para el ingreso de España en las Naciones Unidas o en la Unión Occidental, calificaba de "aborto" a la O. N. U. y pedía que Inglaterra abandonase Gibraltar. "No sé — prosiguió diciendo Mr. Noel-Baker — si Mr. Taylor está dispuesto a apoyar a Franco en este aspecto, es decir, que prescindamos de nuestra base de Gibraltar para dar satisfacción a las ambiciones nacionalistas de Franco. Por lo que se refiere a sus relaciones con las democracias occidentales, el propio dictador español ha dado una respuesta brusca y de malas formas a propuestas que nadie le había hecho, señalando su negativa a participar en un conclave al que nadie le ha invitado". El orador recordó que "las fuerzas democráticas españolas no tienen nada de común con el comunismo o con el reducido Partido Comunista español en el interior. Aquellas — dijo — están esforzándose para no crear otra guerra civil o para la sustitución de una dictadura por otra, sino en favor de la restauración de una verdadera democracia y la readmisión de una España democrática en la comunidad de las naciones occidentales".

Mr. Wilson Harris, diputado independiente, propugnó que España fuera incluida en la Unión Occidental, Plan Marshall y en el Pacto Atlántico "ya que esto sería — dijo — el medio más eficaz de asegurar el derrocamiento de Franco".

Mr. Jeger, laborista, expresó su condenación del régimen franquista y señaló su sorpresa ante "la actitud pro-fascista — dijo — de algunos diputados conservadores".

Los dos últimos discursos fueron los más importantes del debate. Mr. Butler, uno de los dirigentes del Partido Conservador, intervino oficialmente en nombre de dicha minoría, diciendo que no cree que por el momento existan circunstancias favorables para llegar a una solución del problema del régimen franquista, problema — dijo — que presenta muchas dificultades. Manifestó su desagrado con las declaraciones del general Franco antes citadas, especialmente en cuanto se refiere a Gibraltar y sus alusiones a las Naciones Unidas y a la Unión Occidental. "Sin embargo — anadió — dispongo de testimonios que asombrarían a Mr. Noel-Baker, sobre la opinión del doctor Negrín que ha propugnado por la inclusión de España en la ayuda del Plan Marshall argumentando que la República nunca podrá ser restaurada por medios que hundan al país en la pobreza y el hambre. Tenemos pues, a ambos lados, opiniones distintas que contribuyen a que la situación sea más confusa. Conozco personalmente al doctor Negrín y al señor Alvarez del Vayo y me interesó su afirmación sobre la im-

portancia de la ayuda del Plan Marshall para su país. No he visto el mismo tono en las declaraciones de Franco y, por tanto, no creo que, por ahora, sea fácil hallar una solución a este problema de España".

Y concluyó diciendo que la oposición deseaba que se restableciera, cuanto antes, el contacto diplomático normal con Madrid, en razón a que considera que es más fácil comprender a un país cuando se mantienen relaciones diplomáticas normales con él. Anadió, sin embargo, que no deseaba que se invitara a España para formar parte de la Unión Occidental. "Nosotros — dijo — somos contrarios a las dictaduras y no simpatizamos con el tipo de Gobierno que actualmente existe en España".

Finalmente cerró el debate Mr. Mayhew, Subsecretario del Foreign Office, quien señaló que el discurso precedente de Mr. Butler mostraba un buen juicio que había estado ausente en las filas del Partido conservador en 1936, y en los otros diputados de la minoría que habían intervenido antes, en este debate. Anadió que Mr. Bevin compartía la opinión del citado orador de que el problema español no tiene solución por el momento y que coincidía también con el desagrado expresado por aquél sobre las declaraciones de Franco.

TRIBUNA JUVENIL RAQUEL Y LA LIBERTAD

La conocí en la prisión del tercer sótano izquierda de la prisión. En aquel año de post-guerra, Raquel era una ruina viviente, mejor dicho, vegetante. Marchita, apergaminada, con ojos ausentes de luz y de vida. Carátula de la comedia humana. De aquel despojo tan solo se salvaban sus manos, hermosas y pálidas, que parecían reflejar una vida aparte, íntima y amorosa.

Ciertas gentes, amigas de las historias que no se escriben, reían la cantinela que recitaba Raquel: "... porque yo, con billetes de mil pesetas, encendía los cigarrillos. ¿Los hombres? Locos por mis besos, y mi marido, el General, me adoraba... Y hoy, vivo gracias a las mujeres que confían sus ropas al sol. Para sacar dos pesetas, poco hay que hacer. Llevo la ropa al rastro hasta que algún guardia me echa el guante, y entonces, al talego. Pero yo — seguía diciendo — estoy aquí bien y me encuentro a gusto. ¡Mejor que en ningún sitio! Como y duermo y las que vienen de "marrón" traen tabaco. ¿Para qué más? No, no quiero irme."

Así hablaba una y otra vez hasta dar náuseas de oírlo: "No quiero irme...". El primer día que escuché de labios de una presa política: "¡Quién fuera Raquel!" me quedé tan asombrada que no pude preguntar el por qué de tan absurda idea. Más tarde, cuando ésta exclamación fué generalizándose en bo-

cas de personas bien equilibradas, tuve que pensar en aquél algo que yo no sabía definir. Llevaba poco tiempo en la prisión. La respuesta me fué dada tiempo más tarde cuando la "voceadora de libertades", dijo:

— Raquel, coge tus cosas y acompáñame al rastrillo.

PERO Raquel no quiso salir del sótano y hubo de bajar a él la monja encargada de dar las salidas de libertades a las presas comunes. En aquellos tiempos no se daban libertades a otras clases de presas.

Raquel, hecha un lio, se tiró a los pies de la religiosa pidiéndole, por todos los santos habidos y por haber, que no la dejasen sola y abandonada en la calle. Y juraba y perjuraba que más tendrían que gastar en papeles, que cuando estuviese en la calle volvería a robar para que al menos la pudiesen albergar unos días más en el "Hotel". Fué entonces cuando se reveló ante mí el significado de aquella expresión: "¡Quién fuera Raquel!". Algunas presas ya conocían estas escenas sucedidas en otras ocasiones, porque ella, un ser que había terminado su misión en la vida, podía despreciar la libertad que a nosotras, presas del régimen fascista de Franco, se nos mostraba como una quimera. Y también yo, solo por el ansia de ganar la calle, expresé: "¡Quién fuera Raquel!". Solo por sentirme libre de aquél agobiante edificio, hubiera querido ser Raquel y después...

Raquel está nuevamente en el cerrado circuito donde sufren los presos de España, y yo sigo pensando que por muy revolucionarios que se sientan, como son nuestros militantes, no les importaría ser algo parecido a la triste figura de Raquel para poder hallar la libertad. Porque esta transformación solamente sería el efecto producido por el discurrir de unos breves momentos, un instante tan solo con el que poder huir de las rejas. Porque después, quien es idealista de verdad no quiere. Ellos, solo Ellos, nuestros hermanos presos pueden decir entre el ser y el no ser de la herejía.

Paquita MERCHAN.

Los LIBERTARIOS ante el Consejo de Guerra de Ocaña

Madrid, febrero (O. P. E.). — Hoy se ha celebrado en la prisión de Ocaña, el Consejo de Guerra contra ocho cenetistas acusados de "actividades subversivas tendentes a la reconstitución de los Comités provinciales de la C. N. T. en España. El principal inculcado es Enrique Marco Nadal, de 34 años de edad, secretario general de la organización clandestina de la C. N. T., antiguo empleado de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte. Marcos Nadal fué capitán del ejército republicano durante la guerra civil siendo hecho prisionero en Alicante, logrando escapar a Francia. Durante la guerra mundial combatió en el Ejército francés, realizando la campaña del Norte de África y la liberación de Francia, regresando clandestinamente a España en abril de 1946 para participar en la reorganización de dicho movimiento sindical. Fué detenido en unión de sus compañeros de proceso en mayo de 1947. Los restantes detenidos son Nicolás Ruiz Alonso, José Horcajada Manzano, Juan Casas Pedrosa, José García Sánchez, Antonio San Feliu, José Yanez García y Manuel Martín Rodríguez.

El fiscal ha pedido la pena de muerte para Marcos Nadal y condenas de prisión para los restantes encartados.

El Tribunal deliberó durante una hora. La sentencia no se hará pública hasta que haya sido ratificada por el Capitán General de Madrid.

da por el Capitán General de Madrid.

LA VENTA DE PERIODICOS FRANCESES EN MADRID

Madrid, febrero (O. P. E.). — Ayer por primera vez, después de varios años de interrupción, se pusieron a la venta pública, en Madrid, los periódicos parisinos a excepción de los comunistas. A las dos horas de haber sido distribuidos a los kioscos, ya se habían vendido en su totalidad.

ORGANIZACION

GRUPO DE LEVANTE EN TOULOUSE

Por la presente nota, quedan convocados todos los militantes de este Grupo para la reunión extraordinaria que tendrá lugar el próximo viernes día 11 de febrero, a las 9,15 de la mañana, en nuestro local social.

Siendo los asuntos a tratar de sumo interés, se requiere la puntual asistencia a la misma.

Por el Grupo, El Delegado.

PARADEROS

Se desea saber noticias del compañero Roberto Márquez; quien las pueda ofrecer que se dirija a Antonia Sanz, 32, rue des Aqueducs, Roanne (Loire) El compañero Márquez es natural de Barcelona (Pueblo Nuevo).

A PUNTES del momento

Mientras la mayoría de los ciudadanos del Mundo pierden su tiempo en reuniones, asambleas, plenos y congresos que tienen como objetivo la defensa de la Democracia, una minoría en cada país, los militares, sin discurso, sin circulares, sin manifiestos ni folletos logran aduenarse del poder y, desde él, obligan a sus pueblos a marchar a golpe de fusta y de espuela como a escuadrones de caballería.

El mal es grave porque los militares — que son incapaces de organizar nada pacífico — encuentran, entre el elemento civil, el número suficiente de ambiciosos que utilizando diferentes pretextos, sirven de marionetas al militarismo triunfante. Unense siempre a esos personajes sin conciencia las dos fuerzas clásicamente reaccionarias del país: las finanzas y el clero; y el objetivo de este conglomerado compuesto de guerreras, levitas y sotanas, es el mismo en todas partes: "salvar" la Patria. Para lograrlo, las marionetas con los militares repártense el presupuesto nacional; las finanzas apoderándose de todos los recursos económicos del país y el clero, "humildemente", dedícense a sacar lo que puede

de todas partes. Después, hecho el reparto, dedican el resto a "mejorar" las condiciones de vida de las clases menesterosas. Para ello fusilan unos miles de trabajadores; otros cuantos millares los encierran en cárceles y presidios y los que por casualidad quedan en la calle, primero la anemia y la tuberculosis después, encárganse de pararlos a mejor vida.

Ante esta epidemia de militaridad que después de invadir la Península Ibérica extiendese como mancha de aceite por los países americanos de habla española, las viejas democracias y la clase obrera internacional utilizan unos medios defensivos que el triunfo de los militares en todas partes se encarga de desacreditar.

Si cada triunfo de los militares nos sirviese de lección tendríamos a estas horas un bagaje experimental capaz de inquietar nuestros enemigos e ir transformando nuestro trabajo cotidiano en obra positivamente revolucionaria. Pero, ¡lanción! obra positivamente revolucionaria en el sentido estrictamente constructivo y no episódico como la conciben muchos de nuestros viejos militantes, ya que éstos, faltos de espíritu analítico o sin deseos de enfrentarse con la realidad, continúan empleando el mismo método para los trabajos orgánicos los mismos temas en sus colaboraciones periodísticas y los mismos conceptos en sus intervenciones durante las asambleas.

Al militarismo y sus afines hemos de combatirlos con sus propias armas, mejorándolas en lo posible. En los cuartos de banderas, en los despachos y en las sacristías se discute poco y se calcula mucho; las cifras, en estos casos, tiene más valor que las palabras. Nuestro gran defecto consiste precisamente en que hablamos mucho y no calculamos nada. Si queremos sobrevivir en este mundo que continuamente evoluciona en movimientos de avance y retroceso, hemos de calcular muy bien el alcance de nuestros actos y la eficacia de

nuestras palabras. A nuestros enemigos acostumbrados a oírlos no los asusta el ruido de nuestra voz y sonríen satisfechos cuando subimos el tono increpándonos unos a otros.

Si nos queda aún el sentido de responsabilidad necesario y queremos de verdad oponernos eficazmente a la avalancha de totalitarismo que nos amenaza de todas partes, imitemos nuestros compañeros del interior uniéndonos en un bloque antitotalitario para liberar nuestra patria. Después, instalados en una España democrática, será llegado el momento en que cada español y cada grupo reemprenda la marcha hacia las metas infinitas del espíritu.

ACOSTALES

CRONICA BORDELESA

Hoy (alguna vez tenía que ser) he de dedicar la crónica a algún antiguo y buen compañero, pues mis ventanas objetivistas caen sin querer, ante el continuado panorama subjetivo, que por los ojos nos quieren hacer entrar en el cerebro como anuncio de interesante "vermouth", los seducidos aristócratas de la democracia mundial que a España están transformando, de forma que sea una verdad inconcusa la frase idiota de que: "El Africa empieza en los Pirineos".

Aprovechamos pues la asamblea de la rue Ausonne, en nuestro propio local, para transportar impresiones:

... Si tenemos en cuenta que cuando existía el "eje" se agregó el "terrible" Caudillo, cuando creía que había llegado la hora de la "repartidora", y para ello pidió protocolariamente Gibraltar y el reparto substancial de las Américas, comprenderemos fácilmente, que al turnar mal las cosas, en el tablero del Pardo, el viraje hacia la constitución de la "democracia extrema" se realice sin que nadie

más que los falangistas se extrañen de la nueva "posibilidad" engrandecedora de España, ya que allí todo quisque está convencido de que el defecto que tiene el Gobierno actual es que no sabe a quién ha de pasar una herencia completamente hipotecada, y con ello ha de mantener, "in-extremis" también, a toda la manada de cuervos, que pululan por el Rancho Grande... Pero, lo de siempre, entre tartufos y circeanos, el Pueblo, que nada quiere saber con tanto filisteo, queda en la inopia más retrospectiva cuando sus digamos propios representantes, de no importa qué sector o partido, están como para que los echemos a todos por la borda...

Me voy al Hôpital Saint-André a visitar un compañero recién llegado de España, lo encuentro tristemente abatido, con una "Soli" en la mano y como fugitivo el pensamiento, del propio hospital; saliendo de su ensimismamiento, a mi saludo me dice casi llorando: — Bien, me encuentro mejor, el médico dice que la anemia y el "hambritis" que es causa de mi

fardo de tradiciones y prejuicios históricos que contribuyen a atenuar el rigor de mi crítica, hacia naciones que al no hablar nuestra lengua ni formar parte del grupo "familiar"-histórico, necesariamente habrían de acogernos como se acoge a todo intruso.

Lo que desborda la copa de mi amargura senil, es el ver como la

FOR D. DIAZ

hispano-americanidad, escapando al sentimiento "racial" latente en otras "familias humanas", no haya sabido vibrar con la misma tenaz voluntad solidaria como vibran el mundo anglo-sajón, o el judío.

Cierto es que la ayuda solidaria de la América hispana no ha brillado por su ausencia total, pero ¿cuál hubiera sido el norte de los destinos de España si todo el peso, todo el fervor se hubiese, concertado para restablecer el equilibrio nacional español? Y esto antes, mucho antes de que nosotros nos viésemos obligados a buscar refugio fuera de sus fronteras. Y después, ¿qué significábamos un millón de españoles para aquellas naciones dueñas de sus inmensos territorios semidespoblados, carentes de cultura y de cultivo? Nosotros, por nuestra parte, no hubiésemos hecho otra cosa que "cambiar" de domicilio; y ni siquiera la sucia palabra, "extranjeros", hubiera mordido rabiosa, nuestros timpanos de hombres dados a proclamar y defender convicciones universalistas.

Todo, salvo — ¡ay! — ese orgullo, esa voluntad ferreamente solidaria cuya ejemplaridad nos la brindan los ejércitos anglo-sajones al erigir-

se como un reto colosal para defender la minúscula y la lejana Isla contra la invasión germánica, tan distinta de ellos por su temperamento y su cultura.

Se fundieron todas las fuerzas hermanadas por fuertes vínculos para protegerse dominando los mares y los espacios hasta lograr vencer al presunto vencedor.

Ahi esta el ejemplo del pueblo judío. Palestina, se incorpora al mundo de las naciones gracias al concurso mancomunado de los millones de judíos dispersos por el mundo entero, que viven separados después de muchos siglos. Y no es posible admitir que el solo juego de la asociación de intereses sea el móvil único que mueve tanto a los anglo-sajones como a los judíos, al mutuo apoyo. El corazón no está no puede estar ausente de tales empresas...

¿Y España? ¿Y la América de origen, de sangre, de tradición españolas?

Alguien dirá que el bamboleo precioso de los Océanos corto todo nexo de relación espiritual y, de afectos fraternales. ¿No es desgraciado lo que ocurre? ¿Como concebir una España tragicamente oprimida, dispersa, sangrada a borbotones por la herida de su querrela interna, ante la mirada pasiva e indiferente, en algunas ocasiones, por todo un largo rosario de naciones gemelas, de pueblos hermanos, de hombres que están unidos por una misma raigambre cultural? ¿Como concebir la mendicidad del hidalgo exiliado español que va de cancillería a embajada, de embajada a ministerio en súplica de una solución para el caso de España, sin que la totalidad de la familia hispano-americana eleve su voz a coro para terminar con el vil atentado internacional que se desarrolla en torno a España? El sonrojo no es solo nuestro, es para nosotros, hermanos de América.

Anotemos las heridas que otros nos produjeron y nos hacen con su desdén, desprecio o indiferencia; son como humo de paja si las comparamos con otra que hacen sangrar nuestro corazón encerrado en su solitario exilio, rodeados por un mundo hispano-americano cuya lengua común arrulla los oídos de millones de niños que pueblan casi todo un continente. Mas no son mis palabras un reproche para hispano-américa. Es una simple constatación que hago, porque la circunstancia se presenta sin propósito de ofensa, ya que nosotros no podemos conducirnos con las naciones hermanas como algunas de entre ellas lo han hecho y lo hacen con nuestra tragedia.

Nuestro infortunio nos viene sobre todo de los "nuestros". Somos una familia en dispersión cuyos lazos solidarios han sido rotos por el peso constante de una fatalidad histórica que hasta hoy nos vedo del ecuador de ideas propicio a nuestra floración.

Otros pueblos lloran por un ojo: nosotros por los dos. Nuestra desgracia es tanta y tan consistente...

DIOS, PERSEGUIDO...

"Sinclair Lewis... está también en Italia durante el curso del invierno. Piensa instalarse en Florencia. Trabaja escribiendo una novela que debe aparecer en marzo. El título del libro será: "THE SEEKERS" (Los buscadores de Dios)."

Tan acreditado escritor ha de proporcionarse tan interesante tema y empresa. Le deseamos acierto en las pesquisas. Es una tarea gigantesca en la que ha de ponerse en juego múltiples esfuerzos y fatigas. Solamente se nos ocurre pensar que los "buscadores" perderán lamentablemente el tiempo, porque a Dios no lo encontrarán en ninguna parte, ni en Roma...

Genialidades

LA CURA DEL ODI

El odio ha sido, desde tiempos inmemoriales, uno de los grandes resortes de la Historia; actualmente es uno de los más poderosos motores de la vida colectiva que mueve los intereses de clases, de naciones, de razas. Por eso el avance evolutivo toma el cauce unilateral de la elaboración casi exclusivamente materialista del progreso y el hombre se ve cogido en el frío y mecánico círculo de hierro de sus propias creaciones. Falta el elemento moral en la vida contemporánea. Y la misma solidaridad no pocas veces coadyuva a la destrucción de instituciones, costumbres e intereses subalternos, cuando no contrarios a los grandes fines universales del conjunto humano. Todos los fines individuales que no se articulen con el nexo de la solidaridad común son negativos e inmorales, y trabajan el robustecimiento de todas las modalidades activas y pasivas, directas o indirectas, del odio al semejante.

El revolucionario puede utilizar el odio popular como una fuerza más de transformación, pero no lo debe cultivar. Así como el obrero utiliza el espinoso, ya que los encuentra en la agreste naturaleza, con el doble fin de utilizarlo para obras útiles y de eliminarlo como maleza de los campos, y no lo cultiva porque con el mismo esfuerzo puede lograr un árbol más bello, menos dañino y un leno mejor y más útil, así el innovador canaliza el odio que se encuentra

por Fausto FALASCHI

en la selva de las pasiones del pueblo hacia la corriente creadora procurando destruir su esencia; al mismo tiempo que aprovecha su dinamismo para realizar generosas creaciones. Sería absurdo y perjudicial sembrar el odio cuando con menos esfuerzo y más digno y provecho hacer puede cultivar el amor, que es la forma específica de la solidaridad social, el género de vida que impulsa y satura el trabajo recreativo de todas las grandezas humanas y universales. El revolucionario es el jardinero de las pasiones; utiliza todo lo que halla para cultivar y seleccionar las más bellas plantas del espíritu. La revolución con su alquimia transformadora, trasmuta los egoísmos en sentimientos, y los males, en abono de los bienes. Así como la madre metamorfosea su egoísta amor sexual, pura llama del instinto, elevando sus sentimientos a la forma más sublime del amor maternal y matricial, así la revolución, matricial social con ciencia humana, transforma los menguados intereses personales y de grupos en fuerzas amoratorias que concurren al gran propósito de la cooperación general. La revolución que se demuestre impotente para transformar el odio en amor, no podrá alumbrar una nueva civilización.

La posición del anarquista es la ubicación del vigía que, cuidando del bien de todos, conmina a los hombres a librarse de los obstáculos que malogran la buena marcha del conjunto. La anarquía propósito de ayuda mutua universal, no lanza a los hombres unos contra los otros, sino que los mancomuna a todos para la lucha contra el mal. Y como el mal no es el hombre sino su perversión, el anarquismo regenera al individuo de sus defectos, más no procura su detección. El anarquista quiere repriminar la vida conduciéndola de nuevo por los naturales cauces de la libertad; para ello elabora las mil facetas de la ciencia del hombre libre, que es la ciencia del hombre de bien, del hombre que es infinitamente humano, porque en su cognición siente todo el dolor y todo el placer de la humanidad. En esta experiencia de humanidad el odio, como fin, no tiene, no puede tener ningún objeto, porque toda pasión odiosa es el disociante específico del orden libre.

Veintisiete años de experiencias

La secta comunista es sin duda la más disciplinada y tenaz que se conoce. Para lograr sus fines, todos los medios le son buenos. Para ser del Partido se precisa obediencia y credulidad, sometimiento absoluto a las consignas y adoración a los jefes que piensan por sus masas y "nunca se equivocan". Su dios es Stalin. Los agentes sumisos del "amo querido" reciben instrucciones del Kremlin. Por esta causa los órganos de propaganda bolchevique, estén escritos en ruso, español o chino, son idénticos en su fondo y uniformes en su línea; sobre todo en la línea. La primera página de la hoja parroquial está consagrada, regularmente, al "amo" y debajo, su foto en todas las poses; a continuación los mensajes de los fieles con muchos vivas, y siguen las "noticias" de la "patria del proletariado" y las "Repúblicas Populares". Su originalidad mayor está en la agresividad que ponen en los insultos fuertes y en la amenaza con toda la furia de castigos en su infierno a los que no aceptamos su totalitarismo y despreciamos su burda demagogia. El insulto no convence, sino la razón, y ésta no pertenece a la religión comunista.

Los comunistas nos tienen a los libertarios un amor que raya en el crimen; nos quieren con ellos o muertos. A diario nos dedican carinosas frases y largos artículos en los que se nos tilda de "vendidos al capitalismo", "agentes de Franco" y "traidores al pueblo"; pero terminan llamando a los "honrados" de la C. N. T. ¡Qué mal suena lo último en su vocabulario! La honradez y la libertad están rayadas del diccionario bolchevique porque lo consideran un prejuicio burgués.

Lo cierto es que nuestras aseveraciones les duelen, pero nosotros no criticamos al stalinismo por su etiqueta; lo combatimos por su proceder. Y nos hacen reír estos monaguillos de la secta en cuestión cuando los vemos adoptar la pose de suficiencia para contarnos las maravillas del paraíso (?) soviético; toman a los lectores en general por perfectos lerds y a nosotros nos tratan de enemigos indocumentados.

Los militantes de la C. N. T. somos hombres de criterio propio. Ni tenemos ni aceptamos "dirigentes" que piensan y ordenan por nosotros, que es todo lo contrario de los comunistas. Los hombres de la C. N. T. siempre se interesaron por el estudio y conocimiento de los problemas sociales y filosóficos, no solamente de España sino del mundo. En el año 1917, en los albores de la Revolución Rusa, cuan-

por B. Hernaez Armas

do el Partido Comunista no existía en España, la C. N. T. patentizó su solidaridad con el pueblo ruso que se levantó en armas contra la tiranía de los zares. La Organización Confederal, interesándose por el carácter de aquel movimiento, envió, por el año 1923, una delegación compuesta por militantes como Angel Pestana, entre otros. De aquel viaje de estudio, de varios meses, Pestana dió, a su vuelta, una tournée de conferencias y publicó dos libros documentales del más alto interés: "Setenta días en Rusia", "Lo que yo vi y lo que yo pienso".

Otras delegaciones de la C. N. T. han ido a Rusia cada vez que ha sido posible. H. M. Prieto también estuvo y escribió un libro.

La C. N. T. y sus publicaciones no han cesado de interesarse por lo que sucede en la U. R. S. S., y en honor a la verdad hemos dicho con claridad lo que nos parece bien y lo que nos parece mal hecho.

Después de la muerte de Lenin, cuando Stalin se impuso dictador absoluto de todas las Rusias, va siendo casi imposible entrar y salir en ese país desventurado. Para saber lo esencial de lo que allá sucede, la C. N. T., que jamás pretendió poseer la exclusiva de la verdad y la honradez, ha tenido que recurrir a fuentes de información ajenas a sus medios; pero las informaciones sea cual sea su procedimiento, antes de aceptarlas han sido minuciosamente analizadas por nuestros militantes y solo cuando se está seguro de la autenticidad se aceptan. La documentación que poseemos es tan copiosa como veraz.

En la C. N. T. hemos seguido paso a paso la diaria evolución comunista en todas sus manifestaciones y latitudes. De la gestión de este partido en España no hablemos; es de lo más funesto que se conoce durante la guerra. Su línea en el mundo es más complicada que un cuadro sub-realista de Picasso. Sería infantil a estas alturas confiar en un cambio de tácticas más racionales y humanas de estos sectarios que en nombre de la libertad combaten a sangre y fuego a quien no se somete a sus órdenes. Stalin, es el amo indiscutible del estado mayor comunista; sus órdenes son ejecutadas por todos sus esbirros del mundo. Desde que éste reemplazó en Rusia al zar, se asesina a los hombres liberales diariamente. Ante tanto crimen podemos decir, como Mme Rolland: "¡Libertad, libertad! ¡Cuántos cri-

menes se cometen en tu nombre!". Los farsantes al servicio del Kremlin, cantan loas al "paraíso soviético", pretendiendo ahogar la voz de los torturados por la zarpa stalinista; la verdad es que en Rusia el nivel de vida del pueblo es inferior a lo que era antes de la revolución, las condiciones de trabajo más penosas, más inhumanas, el trabajo impuesto al hombre es el máximo. Rusia es un vasto campo de concentración y la mayoría de los trabajos industriales y de la tierra son efectuados por condenados a trabajos forzados. En realidad, todos son presos efectivos de Stalin. Pensar es un delito; no se admite más que un pensamiento, el del jefe, y una voz, la del Kremlin. Una sola prensa, la del "Buró". Su prensa y sus escuelas practican el "chauvinismo", el dogmatismo, la guerra, el conformismo, el embrutecimiento moral, la ignorancia. El mundo exterior es ignorado y deformado. Legalmente se puede condenar a muerte a los niños, a partir de los doce años de edad.

Los poderes arbitrarios del Gobierno no tienen límite ni freno; su caso es único en la historia. A todos los que intentaron democratizarlo les costó la vida; ahí está el caso del escritor universalmente conocido Máximo Gorki, quien indignado dijo: "El orden viejo de las cosas es materialmente destruido, pero vive moralmente siempre entre nosotros". "La hidra de las cien cabezas, de la ignorancia de la barbarie, de la estupidez, de la cobardía, de la poltronería, no está muerta". Stalin lo hizo asesinar por la Checa.

El poder soviético ha constituido el mayor aparato policiaco del mundo. Cuando un ruso ve a un miembro de la N. K. V. D., le dan sudores. Estos esbirros son los maestros (o podían serlo) de los victimarios de los campos de exterminio nazi. Los confidentes son, en el paraíso soviético, una potente institución nacional. Las torturas que se prodigan a los detenidos en las comisarias dejan en pa-

nales a las de los mayores inquisidores, y excepto Stalin, todos han pasado por las torturas de la policía las "purgas" del partido. Los "Kousomals" (primera organización del mino) han sido los primeros "baillias" fascistas y los precusores de sus hermanos las juventudes hitlerianas.

En España, al principio del movimiento insurreccional del fascismo (1936), los comunistas dieron la consigna de uniformar a los niños, y ya empezaban a hacerlo efectivo; pero las Juventudes Libertarias respondieron adecuadamente, y entre otras cosas editaron, en Barcelona, un cartel alegórico en el que se leía: "¡No envencen a la infancia!". Si fuésemos a decir lo que sabemos y que los comunistas parece que pretenden ignorar, no tendríamos papel suficiente, y si los agentes de Stalin tuvieran noción del ridículo, no perderían el tiempo en amenazas y ruegos a los hombres de la C. N. T. porque es un árbol del que no pueden sacar astillas. Bastante trabajo tienen con servir a su amo y bendecir las "virtudes" bolcheviques. De afirmar que Rusia es un "paraíso" se encargan el ingeniero Kravchenko y Mme Kosenkina. El primero, un hombre de la línea, conocedor del Kremlin, enviado especial con la más alta misión a América y que prefiere su libertad a todas las prebendas del régimen. La segunda, intenta suicidarse tirándose por un balcón de un cuarto piso de la embajada soviética, en América, antes que volver a su país. Elocuentes ejemplos ¡eh! Y por decir estas simples verdades nos llaman "vendidos a Falange".

A vosotros y a los falangistas os metemos en el mismo saco. No os diferencia más que la demagogia. Con vosotros y con ellos la libertad y nuestras vidas están en peligro, serían suprimidas. Entre esbirros y tiranos no queremos escoger. Continuaremos luchando contra los totalitarios, defendiendo la justicia, la paz y la libertad.

DEL MOMENTO

UN TERRIENO DE LUCHA

UTILIZO el mismo título que encabezaba el magnífico y reciente artículo del compañero V. Sanz. Me lo he apropiado por la identidad de criterios.

Unos meses después del final de la última guerra mundial, cuando apenas se empezaba a dudar de la bondad de las promesas de los tres "grandes", referentes a la exterminación total del fascismo, un compañero calificado creyó oportuno consultar oícosamente a otros varios para solicitar su particular opinión con respecto a como comprendían la situación internacional relacionada con España, y cuales eran los métodos que preconizaban como más eficaces para combatir a Franco.

Fui uno de los consultados y modestamente expuse mi opinión así: "En ningún momento he creído que la guerra que acaba de terminar, fuese de carácter y esencialmente ideológica, y si económica.

"Los términos fascismo o democracia, libertad y revolución, solo han sido empleados como revulsivos para exaltar los ánimos de las multitudes que debían constituir las legiones de soldados en los países que fueron proferidos. Ni tampoco tengo confianza alguna en la virtualidad de los compromisos adquiridos, ni en los pactos firmados. El cruento hecho de armas solo ha sido un terrible y desgraciado episodio de la gran lucha de intereses en pugna. Cada país toma sus disposiciones para buscar la seguridad y ampliar los suyos; en los próximos combates económicos, cada pueblo será víctima del coloso que domine la zona de jurisdicción en que esté enclavado. España es el vértice de muchas ambiciones, está situada en un punto neurálgico del dispositivo de comunicaciones de uno de los imperialismos contendientes, y sus centros principales de producción en manos extranjeras. Aunque Franco haya aparecido como enemigo suyo durante la guerra, calificado de fascista y teóricamente repudiado de todas partes, si se humilla y consigue constituir una garantía de seguridad para esos intereses extranjeros, será tolerado, sino apoyado, en el poder. En consecuencia, y como síntesis, opino que una for-

ma muy eficaz de combatirle sería demostrar, prácticamente, que es un mal gendarme de los intereses que solo a título de guardián le sostienen. Atacar un centro falangista o practicar una huelga son hechos moralmente simbólicos, pero sin trascendencia positiva, y cuestan caros. Demostrar que Franco no constituye la garantía de seguridad a que antes me refero, resultaría menos expuesto y más funesto para su régimen.

"Discrepo de la teoría del ataque de frente; me parece suicida, sobre todo después de la algarada comunista con los guerrilleros de su Unión Nacional. No poseemos elementos para combatirle eficazmente, carecemos de apoyo desinteresado y de campo de maniobra más acá de la frontera. Resulta pueril compararnos con las fuerzas de resistencia de otros países durante la pasada contienda; quienes a ellas ayudaron, nos habían abandonado a nosotros cuando todavía estábamos en nuestro país y existía, potente, el peligro mundial del fascismo. Cuando no se es fuerte, se debe ser astuto, y si nuestros legítimos derechos son desatendidos, nada nos obliga a respetar los bastardos y ajenos. Hemos de buscar métodos propios y sencillos que desarticulen el sistema medular de su existencia y debiliten su posición internacional, así como ya sus menguados recursos económicos."

MI opinión fué desestimada por considerarla atrevida y en todo caso prematura. Estaban todavía muy recientes los episodios e ilusiones de la liberación y en los gobiernos de casi todos los países de Europa, los hombres de la Resistencia, para perder tan pronto las confianzas en la acción política internacional de esas fuerzas que tantas veces habían dicho que luchaban para la libertad de todos. Además, se esperaban actos efectivos de solidaridad de parte de las organizaciones obreras, y prevaleció el criterio de contemporizar y proseguir las gestiones en curso.

Los resultados son evidentes. En España, el franquismo, esa monumental máquina de desfiliparlo, crimen y miseria, prosigue su labor de exterminio y de embrutecimiento, y las fuerzas de la Resistencia en el exilio hechas trizas, inactivas y desorientadas, se debaten y agotan en la impotencia, ante la indiferencia universal. La dirección de las fuerzas democráticas que hace estéril o paraliza toda actividad positiva o es hija de mezquinos egoísmos particulares o de secta, o es una peligrosa consecuencia de nuestra propia incapacidad colectiva.

Hoy, ya no puede cabernos duda alguna de la bondad de los propósitos de los países aliados — mejor podríamos decir aliados — los unos protegen a Franco porque les sirve e ingenuamente lo presentan como una garantía anti-bolchevique, y para los otros es un filón

de material propagandístico. Esos dos bloques que se enfrentan y quieren dominar el mundo, cada uno emplea métodos distintos de lucha. Los anglo-sajones utilizan sus enormes recursos económicos para ensanchar su zona de influencia, creando nuevos ciclos comerciales y bases estratégicas; los rusos, bien inferiores en este dominio, han sembrado la mística comunista y manipulan con éxito y a placer los partidos que constituyen su quinta columna en todos los países.

Frente a ésta realidad de desmesuradas ambiciones y como nadie se ocupa de España desde un punto de vista leal y humano y si solo para especular y explotarnos, no queda otro camino que aunarnos en muto esfuerzo, movilizar todas las energías disponibles y utilizarlas con inteligencia y astucia para atacar el enemigo en sus puntos más sensibles. Hemos dado muchas pruebas de sensatez, seriedad y transparencia durante los muchos años transcurridos y nadie ha querido escucharnos. Estamos libres de todo compromiso moral y tenemos el derecho muy legítimo de emplear las armas que a nosotros nos convengan. Solo hace falta que sean capaces de comprenderlo los que dividen el exilio o de imponerlos los que lo comprendemos, de lo contrario moriremos por inacción.

L. SILVIO

F. I. J. L.

F. L. DE MONTELLIER (HERAULT)

Viene de crearse en esta F. L. de J. L., la biblioteca "Cultura", la cual pone sus obras a disposición de los compañeros y simpatizantes todos los domingos por la mañana en nuestro domicilio provisional, 3, rue du Prix.

Comunicamos, además, a todas las FF. LL., que disponemos de varias obras repetidas las cuales deseáramos cambiar por otras que no tenemos.

A tal efecto, rogamos a las locales que esta nota interesase, se dirijan al compañero:

Carlos Moragues, 3, rue du Prix, Montpellier (Hérault).

Anales de la guerra civil

UNA BRIGADA CONFEDERAL (fin)

A las dos, de la tarde, protegida por treinta tanques, además de la artillería y la aviación, en las proporciones acostumbradas, la infantería lleva a cabo un fortísimo ataque que es también rechazado con insuperable valentía. Pero, veinte minutos más tarde, el ataque se repite con un mayor número de tanques y un fuego todavía más cerrado de todas las armas. Los aviones, describiendo continuos círculos, pican repetidamente sobre las posiciones, barriéndolas materialmente con el fuego de todas sus ametralladoras. Un denso nubarrón se eleva por encima de ellas, donde solo se respira ya el polvo y el humo de la pólvora, donde los cuerpos se inmortalizan envueltos en el vaho de la guerra. Las gargantas se secan. Los ojos se inyectan en sangre. Los nervios, tantos días en tensión, parecen prestos a saltar como las cuerdas de una guitarra. Imposible parecía que la resistencia humana rebasara aquellos límites. Pero una voluntad de hierro se sobrepone a todo. Y, los pies firmemente arraigados en tierra, más que hombres, titanes al servi-

cio de una idea, los héroes libertarios siguen afrontando la feroz embestida del enemigo que se encuentra ya en las mismas líneas. Las bombas de mano, de una y otra parte, destrozán, implacables, cuerpos y miembros humanos y el arma blanca entra en acción, dando a la lucha un carácter terriblemente sobrehumano y macabro.

Los fascistas son superiores en número y en material; pero no en heroísmo ni en terquedad. Y, después de un prolongado e indescribible combate, flaquean, ceden y son finalmente rechazados hasta sus líneas primitivas. Más de uno entre los esforzados vencedores, han tenido mechones de pelo arrancados en el curso de la terrible contienda.

Pero la 84 Brigada no ha dado pruebas del mismo heroísmo y el enemigo ha roto sus líneas. Rapidamente, el 93 batallón acude en su socorro, contraataca con indomable energía e ilimitada audacia y, a pesar del fuego masivo de que es objeto, reconquista las posiciones perdidas. Los contraataques enemigos son rechazados con un tesón inquebrantable, soportando el

duro ametrallamiento rasante de la aviación. Pero las líneas son rotas de nuevo por el flanco derecho y el 593 se ve obligado a operar rápidamente un cambio de frente, sin poder impedir que los asaltantes se coloquen a sus espaldas. La posición de la brigada, machacada por el fuego enemigo, que causa numerosas bajas, es mantenida a todo evento y completamente cercada. Sus defensores resisten hasta el último momento, vendiendo caras sus vidas. Una parte, logra, tras un combate verdaderamente épico, romper el cerco y establecer nuevas posiciones. Los demás... Los demás, destrozados por bombas y obuses, aplastados por los tanques, acuchillados por los machetes enemigos, allí quedaron.

El mando falangista creyó poder hacerse fácilmente con las posiciones que, con toda precipitación, habían establecido los supervivientes. Y, tras una dura preparación artillera, lanzó sus mesnadas al asalto de aquéllas. Pero todavía quedaban ánimicos a aquellos cenetistas para rechazar, como hicieron, cuantos ataques fueron desencadenados

en lo que quedaba de día y al día siguiente.

El día 26, la ofensiva enemiga redobló en intensidad y hubo que librar cinco combates cuerpo a cuerpo (en el curso de uno de los cuales fué muerto el abanderado falangista, haciéndose nuestras fuerzas con la bandera y la documentación) y rechazar cuatro golpes de mano nocturnos para mantener las nuevas posiciones.

El día 27, no solo fueron rechazados los ataques del adversario, sino que, afrontando el ataque de la aviación, tumbados o en pie, los arriesgados defensores encaron sus ametralladoras y fusiles hacia los aviones que, sorprendidos por este ataque inesperado, hubieron de tomar altura primero y hubieron después. El hecho se repitió al otro día, con mayor fortuna para nuestras fuerzas, pues, alcanzado por una bala, un avión enemigo hizo explosión.

Y así sigue la lucha, enconada y desigual, pero siempre heroica, añadiendo, los hombres de la 149, más y más páginas de gloria a la sublime gesta colectiva del Ebro.

LA CORRUPCION EN MASA

EL ayuntamiento franquista de Barcelona no constituye una excepcion en la corrupcion e inmoralidad administrativa de la Espana franquista. Ultimamente se ha descubierto lo que se ha dado en llamar "el estraperlo de las tumbas", llevado a cabo por el concejal que ocupa la presidencia de la Comision Municipal de Cementerios que es la autoridad encargada de la adjudicacion de los nichos y subasta de los mismos. Se ha descubierto ahora que el citado concejal durante su gestion ha adjudicado sin subasta y cobrando sendas gratificaciones para su peculiar personal-nicho por valor de catorce millones de pesetas. Y lo curioso del caso es que esta inmoralidad se ha descubierto al tratar el citado concejal - "que ha sido reelegido" en las pasadas elecciones - de que se procediera a incoar expedientes contra el Secretario del Ayuntamiento al que acusa tambien de inmoralidades administrativas...

Como se vera la administracion de los intereses de nuestro pais, esta en buenas manos... Pero lo más curioso del caso si es que curiosidad puede llamarse, es que entre ellos además de robar bajo la proteccion de la ley trazada por el Estado, se acusan los unos a los otros. Que puede esperarse de un régimen de decadencia e inmoralidad, más que lo que viene realizando?

La iglesia, pretendiendo evangelizar Espana ha conseguido con su fanatismo barbaro llevar la prostitucion a infinidad de clases que la ignoraban. Infinidad de hijas de obreros han estado obligadas a prostituirse para poder llevar el pan a sus casas destruidas por el crimen... No sin razon, algunas personas decentes de las capas sociales cristianas se preguntan: ¿adonde vamos a parar por este camino? El camino que actualmente sigue Espana es penoso: hogares destruidos a los que además de la ruina se lleva el odio. Cuando el padre de un niño pobre está en la cárcel o en exilio, siempre hay un alma caritativa que le dice: "ves, por culpa de tu padre y de tu familia te encuentras así"... Cuando el que lleva luto en las ropas y en la conciencia pasa por la calle estridentemente, se le sustra con misericordia cristiana: "no hay manera, pero ellos se lo han buscado". Si se produce una quiebra inhumana en los centros públicos de la nacion, el cristianismo oficial repite: "¿dónde no está Dios reina el libertinaje. Si, señores catolicos, a Espana le falta el dios que vosotros le robastis: el Dios de la paz que clamaba perdón y justicia; el Dios que con el esfuerzo del trabajo multiplicaba los panes y los peces; el Dios de la Honra que cerraba prostibulos con la propaganda del ejemplo, de la cultura y del amor; el Dios que no cultivaba el robo legal, porque Espana Mater y Pura creaba hijos fieles a la nacion y al mundo.

Ahí tenéis vuestra obra cristiana, adoradores del Mesías...

"¡AY PROBINES!"

Hemos estudiado con interés y cariño las paginas del portavoz libertario "Solidaridad Obrera". Y las hemos analizado siguiendo el ejemplo ofrecido por una de las plumas más cultas e ingeniosas que tiene

el Movimiento Libertario Espanol. "Partamos de cero y de tú a tu, dice el periodista militante. Lamentablemente, también hemos tenido que leer una de las secciones del paladín hermano y al estudiar la cronica titulada: "Aire de la calle", unos de sus desafortunados renglones nos han traído aires de bombo que desentonan completamente.

En verdad que los aires de la calle llevan esta vez torbellinos retorcidos. Poco valor tiene la C. N. T. para el avisado cronista, que quiere saber más de lo que le han "soplado", cuando considera que todas las fuerzas por él enumeradas, pueden jugar tan facilmente con el prestigio y ejecutoria sin par del Movimiento Confederal y Libertario.

Entendemos que sería mucho más conveniente y ventajoso para todos, como dice el compañero que nos ha hecho reflexionar, que en lugar de despedir aire maloliente se expresasen frases de comprension, de respeto y de grandeza moral. Pero estas altas cualidades que ponen en práctica los compañeros responsables de la "oposicion", y nosotros, todos militantes de un mismo movimiento y de una misma idea, o no las posee, o las olvida, quien se dedica a desacreditar a la C. N. T. Mas siga ese camino, "pero con el método que brillo por su ausencia" el cronista del aire. Nosotros tenemos trazado el nuestro. Y aunque tengamos que sufrir contratiempos, "Partamos de cero, hermanos", expresa una voz consciente, proseguiremos el cauce que nos ha de llevar a la C. N. T. hacia la inteligencia y la integridad absolutas, aunque circulen aires cortantes de tejidos confederales y libertarios.

EL FALANGISMO EN ACCION

El gobernador civil de Barcelona, Baeza Alegria, - de cuya destitucion, según informamos anteriormente, se habla con insistencia sin que hasta ahora haya tenido efecto - era antes de ascender a la vida pública del franquismo propietario de un negocio de accesorios de ortopedia en Zaragoza, donde residía. Gracias a sus influencias en los medios oficiales franquistas consiguió hace años, un cupo enorme de aluminio. La reventa durante varios años, de este cupo en el mercado del estraperlo le ha procurado una fortuna considerable que se cifra en varios millones de pesetas.

El método falangista ha sido sagaz en demasia. Todos los regimenes totalitarios tienen una táctica especial para comprometer en sus gestiones a todos los "ciudadanos" que colaboran con los sistemas impuestos.

El franco-falangismo, ha sabido comprometer a infinidad de gentes que ya tenían predisposicion al crimen y al robo. Para conseguir afirmar su politica de ruina y terror, lo mejor que ha puesto en práctica es su carta blanca para asesinar intelectuales y obreros de izquierda, carta blanca para el estraperlo a todo el que sea fiel al régimen, y carta blanca también, que se ha tenido de rojo y negro por el dolor que han infligido al pueblo, para defender e incapacitar a veinte millones de españoles que cuando se levanta el sol, ya están pensando en el día que finalizará la "cruzada nacional y religiosa".

CASOS

ES tanta la desconfianza que reina entre los hombres que ya, ni de los Santos, puede uno fiarse. Esto es por los menos lo que debe pensar de este pueblo de Morbihan en que un santo le ha roto la crisma a una mujer, cuando ésta iba a que la curara. El resultado no puede ser más contradictorio a los fines perseguidos a la vez que deja muy mal parado el crédito curativo de los Doctores del Santoral.

El Santo de marras, que se llama Sebastián, dice que tenía la virtud de curar a cuantos enfermos se lo pedían. Para ello, el paciente subía al pedestal del Santo a donde tenía establecido su consultorio, cojía la flecha, se la aplicaba a la parte dolida, y asunto terminado. El procedimiento no podía ser más sencillo y expeditivo, no explicándonos como hay tantos enfermos en este desgraciado "terráqueo". Un día, una buena senora de Vannes, quiso probar fortuna, con tal mala idea, que se cayó de la escalera y el Santo detrás de ella y la flecha con que tenía que curarla se la clavó en la cabeza, matándola.

Muy lamentable el precio que la pobre senora ha pagado al tener más confianza en los "doctores de maderas" que en los de carne y hueso. Lamentable para ella y aleccionador para los que aún creen en milagrosos.

Y COSAS

En estos días, los "historicos" del republicanismo espanol, tienen tema obligado en conmemorar el aniversario de la Primera República Espanola, aquél régimen que según acertada expresion de un cronista, fué un Gobierno sin pueblo, mientras que el Pueblo sin Gobierno. Si los gobernantes de la República de 1893, hubiesen podido disponer del pueblo que tuvieron y malgastaron los de 1931, seguramente que no les hubieran quitado la República a los once meses, y menos, a los cinco años.

Si el sentimiento popular de 1931, hubiera tenido un Pi y Margall para interpretarlo, otra sería la situacion actual de Espana. Dos siglos de dominio derechista, no se podían demantelar con cuatro reformas jurídicas, y si, apretando el acelerador hacia la izquierda, hasta nivelar la balanza. Solo cuando las derechas españolas sepan lo que es ser tratadas como ellas trataron al pueblo espanol durante muchos años, se prestarán a una convivencia de fuerzas. Antes, no, su propia formacion espiritual se lo impide.

Los dirigentes de la Segunda República, en su mayor parte de un republicanismo tan improvisado como epidémico, no supieron comprenderlo y empenados en convertirse en punto convergente, no hicieron otra cosa con su conservadurismo, más que perder el tiempo y las posibilidades.

SARROB

LO QUE NOS HA DICHO un militante libertario del interior, acerca de la situacion de la Espana franquista

HACE unos días que ha llegado de Espana, un querido militante confederal y libertario. Un hombre lleno de vivas convicciones cenetistas, un luchador sereno y seguro, en quien los sufrimientos no han hecho más huellas que las que llevan sus carnes heridas y torturadas, un militante que nos recuerda páginas vividas y nos cuenta en la intimidad, cómo se halla Espana.

Cara de hombre envejecido prematuramente. Su sonrisa expresa sufrimientos indecibles que él sabe ocultar con modestia. Nos habla de Espana con la emoción del que no quiere separarse de ella, con el ardor intenso de quien solo vive para la lucha y el deber. En tan amado compañero personificamos por unos instantes a todos los que en Espana combaten por la libertad y al escucharle, crece nuestra admiración hacia los hermanos aherrojados y perseguidos, a medida que sus palabras van penetrando por nuestros oídos hasta la conciencia.

Después de escucharle con interés profundo, afanosos de llevar a nuestros compañeros y amigos del exilio algunos trozos elocuentes de su íntimo relato, le preguntamos: - ¿Espana no vive, padece, lucha y muere? - En qué condiciones económicas y morales se encuentra el pueblo? - La economia está en la ruina más completa. Difícil se me hace presentar una estampa total, me es imposible. El alto capitalismo no cuenta con elementos capaces de desarrollar sus planes industriales a causa de la carencia casi absoluta de materias primas. Lo poco que existe está en poder de los capitalistas, de los nuevos ricos que ha creado el franquismo. La pequeña burguesía sujeta, sojuzgada, recargada de impuestos, sin poder dar salida a sus negocios y labores. Y los trabajadores, no cuentan en el ritmo ruinoso del Estado falangista. Si Espana continuase en poder de los actuales gobernantes, acabaríamos siendo la nación más misera del mundo.

La imaginación de nuestro compañero parece abrirnos la realidad con sus manos, para presentarla con toda su crudeza. - ¿Y qué medidas aplica el franquismo para remediar la eclosión presente? - Ninguna. Pesa sobre los franquistas la idea de un fatalismo oriental. Se sienten impotentes para dar una solución a los problemas que ellos mismos crearon. El período actual por el que atraviesa Espana, es el más agudo de todos los pasados después de la pérdida de nuestra guerra.

- ¿Y de la industria de Catalunya? - Los industriales se han visto obligados a mover sus industrias a base de carburantes (motores Diesel), que suplen en parte la fuerza eléctrica, pero el combustible está en manos de los falangistas enriquecidos y lo hacen cotizar como extraño, naturalmente, a precios enormes. Cuando los patronos no quieren recurrir a la "banca negra" se ven precisados a despedir al cincuenta por cien de los obreros. Mas

existe una ley que lo impide y se encuentran ante un dilema que aborrecen: la ruina o la multa. Muchos patronos ofrecen la cantidad de cinco mil pesetas al obrero que "voluntariamente" se marche de sus respectivas industrias.

- ¿Cuál es la labor de la Iglesia ante estos hechos? - ¿Vive la Iglesia una decadencia absoluta. Procura acaparar todos los puestos de influencia sin que nada escape a su dominio; pero en definitiva, no hace sino gastar la poca influencia espiritual que ejerce en su ambiente. Verdaderas companias de seminaristas se ven pasear por las calles durante los días festivos. Muchos de ellos, confiesan públicamente que ambicionan realizar otra vida. Sin embargo, como sus familiares no pueden costearles los estudios se incorporan a la Iglesia con el fin de que una vez logrado el bachillerato, puedan independizarse de la hegemonia confesional.

- ¿Es cierto que la mujer española sufre un hondo período de degeneración de sus austeras costumbres? - La miseria ha dejado notar estragos nunca vistos, pero tened la convicción de que la mujer española sigue siendo tan pulcra y digna como siempre lo fué. El ejemplo que nos brindan las mujeres de Espana es bello y merece todos los encomios. La fuerza y la ddiva, la humildad y la lujuria, no han podido abrir brecha en la rectitud abnegada de las mujeres proletarias de nuestro pueblo. ¡Magnífica es la lección que a diario nos dan!

- ¿En qué grado cultural se halla la juventud española? - Nuestro compañero nos mira con pena y con palabras que quieren ser lamentos, nos responde, mientras que una procesion de sombras obscuras parecen cabalgar por su cerebro: - ¿No desearia responder, pero

aunque me duele, he de hacerlo. Pobre, muy pobre es el estado cultural de la juventud. Si los que en el exilio viven no saben preparar los cuadros de hombres que lleven la cultura y la ciencia a Espana, grandes serán las dificultades a superar. Sabed, que miles y miles de maestros e intelectuales en general, han sido fusilados y que esos cuadros que tenía Espana no han sido repuestos. Pla y Daniel, dirige la cultura de nuestro pais, la cultura negra que no llega más que a los que forman parte de su legión. Tal es la censura que el clero pone a la cultura, que hasta los libros que llevan el cumo del Vaticano son puestos en cuarentena, ya que dicen los religiosos que el Padre de la Iglesia está vendido a los Aliados.

Se hace demasiado tarde y notamos que el cansancio físico puede más que nuestro compañero. Hace poco tiempo que logró "salir" de la cárcel y sus fuerzas corporales están quebrantadas. Sin embargo, no queremos separarnos sin formularle en esta ocasión, nuestra última pregunta: - ¿Cómo se hallan los hermanos que sufren en las cárceles y presidios franco-falangistas?

Ni una sola palabra brota de sus labios cortados por el dolor. Su rostro, parece iluminarse por mil ingratos recuerdos que no le permiten contestar. Damos un giro a la conversación, y mientras nos damos del militante querido, el abnegado, que se aleja para ir camino adelante...

Y queda... en nuestra conciencia el peso de sus palabras que oprimen y desgarran como un cortante. Los presos, los muchos hermanos presos, vivos y muertos por la miseria más mortuaria y desesperante. Entre torturas y padecimientos sueñan y pierden la mente en nosotros, en los antifascistas y libertarios.

LA INTRANSIGENCIA RELIGIOSA del catolicismo español

NADA más intransigente y más cerril que la Iglesia Católica Apostólica y Romana. Su pensamiento no sufre cambio ni renovación alguno. El ejército fanático de la fe, mantiene sus posiciones conquistadas a fuerza de bayonetas y sangre, evolución política y cultural que ha sufrido el mundo, la creciente relación de ideas y doctrinas que hoy se va manifestando entre los pueblos amantes de la civilización y la ciencia, el espíritu analítico y consciente que surge triunfante en la vida de los pueblos modernos, estréllanse contra la barrera del fanatismo ciego y crónico de los católicos españoles.

El grito trágico: "¡Viva la inquisición!" es el lema de guerra de los religiosos españoles que nada saben ni saben quieren de la transigencia religiosa y política que afirman en su vivir los países del universo contemporáneo. La réplica que dan los católicos al protestantismo es la misma que han dado a todas las ideas de libertad que nosotros hemos defendido y aplicado: "guerra a la razón que es la herejía; combate a la libertad que es la emancipación; batalla incansante a la cultura que lleva gérmenes de avance y de progreso. Hoy como ayer, el espíritu negro de la Inquisición preside el rumbo macabro de la Iglesia católica. Y ahí va un hecho más que no engaña ni puede equivocar a nadie:

tereza católica apostólica romana. Recogemos el contenido de la reciente Pastoral del Cardenal Segura y de los discursos y artículos de Monsenor Vizcarra, publicados respectivamente en "Mision", "Sno" y "Eclesia". Pero no nos limitaremos a hablar. Quede esto bien claro, porque tampoco se limitó hablar la Santa Inquisición, guadora, por encomienda divina, la unidad de Espana en la auténtica FE. Nosotros, los universitarios españoles de 1947, nos hacemos plenamente herederos del espíritu inquisitorial. Y arrojamus nuestra afirmación a la prensa y Radios extranjeras para las que son, por lo visto y oído, dogmas de fe la tolerancia y libertad de cultos, que colocan en plano de igualdad la verdad y el error."

"Sobre Espana han caído, como una bandada de cuervos, los ladrones de la F. E. Los pastores protestantes de las sectas más ridiculas estiman que los "tiempos son propicios" para sembrar la herejía en nuestra Patria. Apoyados en la fuerza del dólar y de la libra, están decididos "a convertimos" como si fuésemos una tribu de indios. El Gobierno autoriza la construcción de nuevas capillas, veintiseis se erigieron en el año pasado - basándose en el Art. 6 del Fuero de los españoles. Nosotros, los jóvenes, negamos toda validez y licitud a esa interpretación de la Ley y se la negamos, si es preciso, a la misma ley. Estamos decididos a impedir, por todos los medios a nuestro alcance, que la herejía de un solo paso más en la conquista espiritual de nuestra en-

teresa católica apostólica romana. Recogemos el contenido de la reciente Pastoral del Cardenal Segura y de los discursos y artículos de Monsenor Vizcarra, publicados respectivamente en "Mision", "Sno" y "Eclesia". Pero no nos limitaremos a hablar. Quede esto bien claro, porque tampoco se limitó hablar la Santa Inquisición, guadora, por encomienda divina, la unidad de Espana en la auténtica FE. Nosotros, los universitarios españoles de 1947, nos hacemos plenamente herederos del espíritu inquisitorial. Y arrojamus nuestra afirmación a la prensa y Radios extranjeras para las que son, por lo visto y oído, dogmas de fe la tolerancia y libertad de cultos, que colocan en plano de igualdad la verdad y el error."

LAMENTOS Y REMEDIOS

MIENTRAS los grupos de la familia libertaria podían, casi, conocerse entre si, formaban una colonia dentro de una nación unitaria, parecida a las que existían en Norte América en los siglos XVIII y XIX. Donde se podía, se organizaban escuelas racionalistas. Las cuales, fueron el semillero de las ideas libertarias. Sería estúpido negar la eficacia de dichas escuelas; pero, ¿debe-mos ir más lejos. En dichos centros docentes y en los Ateneos Libertarios se nos enseñó a andar, a ser hombres libres; pero si queremos marchar al ritmo de los tiempos, debemos saber correr; ser hombres libres y hombres de ciencia. Recuerdo con amargura la tragedia espiritual sufrida por todos aquellos compañeros que quisimos ir más allá de los estudios primarios. Al llegar al Instituto, el profesor de latin era un jesuita, el de historia un carca, el de filosofía un místico y un fanático del cristianismo, el de matemáticas no sabía explicar las tablas de logaritmos sin leer el párrafo final que Juan Néper, inventor de los logaritmos, escribió en su libro dedicado a Carlos I, rey de Inglaterra, en el que dice: "Recogiendo los frutos de esta pequeña obra, pagad un tributo de gloria y de reconocimiento a Dios, soberano autor dispensador de todos los bienes". ¿Qué tiene que ver Dios, con las tablas de logaritmos?

- Dios, hizo caer una manzana a los pies de Newton para que éste descubriera el sistema de gravitación universal. Dios, dió un consejo a la reina Isabla de Castilla para que éste le hablase de Colón, sin el cual, América aun estaría por descubrir. En resumen: Bastaba hacer una pregunta parecida para que en vez de enseñarnos las matemáticas probase de convencernos a los que él sabía que no éramos cristianos. Si el de matemáticas era así, el amigo lector puede imaginarse como eran los demás. Resultado final; para triunfar en los exámenes se necesitaba ser muy superior a los demás porque el jesuita, el carca, el reaccionario, el fascista... todos estaban de acuerdo para hacer fracasar a los alumnos que ellos llamaban revolucionarios peñ-grososimos. Los padres que veían los juegos jesuíticos, se lamentaban, el hijo que fracasaba lloraba y pronto aburridos y asqueados, ambos se decidían a abandonar el Instituto. Pero todo eso, no solucionaba nada porque esos eliminados, con un poco de psicología, hubiesen podido llegar a ocupar las plazas de los que las habían perdido, haciendo de la enseñanza una tribuna pagada por la nación.

OS quejamos porque el profesor es antiproletario; porque el médico es fascista; porque el abogado está al servicio del capital; porque el ingeniero quiere que el hombre esté al servicio de la máquina, en vez de de la máquina al servicio del hombre. ¡Basta, compañeros! Quejándose y llorando no se soluciona nada y menos, ese problema fundamental. Si queremos que nuestras ideas sean superiores, empecemos por superarnos, ellas valdrán lo que valgamos nosotros. Lloráis porque el abogado os ha traicionado. Procurad que vuestro hijo lo sea.

POE F. PAUNER

Os lamentáis porque el médico fascista, ha matado a vuestra esposa. Si os empenáis, vuestro hijo puede serlo y sustituirlo con creces. Decís que el boticario es un ladrón, porque trafica con los medicamentos. Vuestra hija puede ser herbolaria y farmacéutica. Os quejáis porque los ingenieros de la fábrica o del taller donde trabajáis os hacen sufrir inútilmente. Sacrificáros para que vuestro hijo los reemplaze. Consideráis que la economia está mal dirigida y mal administrada. Nadie os prohíbe de estudiarla. Si no podéis iniciaros, tenéis un recurso. Vuestro hijo. Protestáis y queréis, inclusive, matar a los maestros, a los profesores y a los catedráticos que torturan el cerebro de vuestros hijos. Con ahínco, paciencia y psicología, vuestros hijos pueden reemplazarlos. Los periódicos burgueses os repugnan y detestáis a los periodistas que en ellos escriben porque su pluma embelesadora paraliza vuestra marcha, sin embargo, criticáis nuestra prensa en la que se colabora gratuitamente, diciendo que carece de periodistas y de escritores de talla y con justa razón, le encontraréis todos los defectos que se hallan en las casas pobres. Pensad que de vuestro bolsillo depende su mejoramiento y que vuestros hijos pueden ser el semillero que necesita nuestra propaganda. No olvidéis que el porvenir de los

hijos está en las obras de los padres. Lo mismo que el de la humanidad, está en la de sus hijos.

PERO ¡ahí mis oídos sienten a los pusilánimes que dicen: - Nos faltan medios económicos, yo no puedo instruir a mis hijos. Mi humilde linaje no me ha permitido hacer lo que hubiese querido, para esos que me están rompiendo el timpano del oído, considero necesario comunicarles el humilde origen de algunos grandes hombres, para que les sirva de ejemplo a ellos y a sus hijos.

Sócrates, célebre filósofo griego, fué aprendiz de astrer. Eurípides, poeta griego, era hijo de una verdulera. El gran naturalista Linneo, en su juventud, fué aprendiz de zapatero. Rousseau, fué hijo de un modesto relojero. Esopo, el célebre fabulista, fué esclavo. Epiceto, también lo fué. Beethoven, nació en un miserable camacho, era hijo de una madre humilde y de un padre borracho. Shakespeare, tuvo por padre a un carnicero. Virgilio y Murat, fueron mozos de posada. Molière, era astrer. Cromwell, fué hijo de un cervecero. Epicuro, Viriato y Tamerlán, fueron pastores. Franklin, trabajó de cajista en una imprenta. Lutero y Watt, eran hijos de trabajadores de minas. Demóstenes, fué hijo de un modesto herrero. Mahoma, fué arriero. La lista que poseo es tan larga que necesitaría varias páginas para mencionarlos a todos. Cuando se consigüeron las ocho horas de trabajo, los sindicalistas y los progresistas vibraban de entusiasmo diciendo: "¡Gracias al tiempo que los obreros disponían para estudiar, pronto llegaremos a la emancipación definitiva!". Se hizo mucha propaganda sobre las tres ochos: 8 horas para trabajar, 8 para estudiar y 8 para comer y descansar. Si la cultura se comprase y se

puédese beber como cierto líquido que... yo conozco, estoy persuadido que existirían pocos ignorantes, pero cultura significa: esfuerzo, trabajo y sacrificio para todo aquél que quiere llegar por procedimientos autodidácticos y dos doctorados, me dió en cierta ocasión: "He aprendido solo, más del 90 por 100 de lo que sé". Interrogad a los intelectuales serios y veréis que todos os dirán lo mismo. He leído más de dos mil biografías de hombres y mujeres célebres y he podido constatar que querer es poder. ¿Cuántos exilados han aprendido el francés? El número es tan reducido, que me sonrojaria, si tuviese que mencionarlo.

ANTENA DEL MUNDO

(Continuación de la página 1a.)

EL CAUDILLO HACE EL RIDI El enviado especial del "Dail Telegraph" Sr. Buckley, ha tenido una entrevista publicable con el "dueno y señor de todas las Espanas", el cual ha declarado, seriamente, que por ahora a Espana no le interesa el entrar a formar parte de las Naciones Unidas, cuya entidad consideraba un aborto político internacional... Que el Plan Marshall le hacia a él el efecto de que, "en una isla, hay 8 hambrientos, que llega a ella un barco con socorro y viveres para 7, y que el 8 se queda sin nada, y este 8, es Espana, mas chula que el tal". Se ha permitido el cinico general, hablar, de que a Inglaterra, le enganan sus dirigentes, cosa que en Espana no ocurre, con sus Cortes y todo... Que cada Nación tiene derecho a darse el gobierno que ella crea necesario... Y que por ahora no tiene nada que decir de sus relaciones con los monarcos, pues devanean demasiado con los rojillos monarcos...

ESPANSION E ILUSTRACION DEL DISCURSO DE TRUMAN

El Sr. Hoffman, director de la E.C.A. (Administracion de Cooperacion Economica) filial y correlativa de la E.R.P., ha dicho ante la Asociación del Comercio de Baltimore: "Nosotros debemos actuar en tres frentes: Ser militarmente fuertes. Crear y propiciar, el establecimiento de Gobiernos del Pueblo, para el Pueblo. Ayudar al remozamiento economico europeo. Negligir uno de estos puntos, seria desastroso..."

gioso en tiempo breve, sino un programa a largo rendimiento, que solo exige un esfuerzo sostenido y de la imaginación..."

Consideramos al maltrecho pueblo espanol, comprendido en estas condiciones y cual clamor que ha de ensordecer, reclamar un lugar en este esfuerzo y esta imaginación americana, sobre todo cuando añade: "Dentro nuestra sociedad democrática, la función del Estado, es de proteger y de servir los derechos humanos y las libertades fundamentales... El Estado existe para el hombre, no el hombre para el Estado..."

Y Franco, hace jurar a sus "nuevos" concejales: "¡Juro defender los intereses de este Municipio dentro del mejor servicio de Espana y de lealtad al Jefe de Estado..."

... Y los 50.000 presos, gritan: "¡Justicia!"

... Y los exilados españoles, LUCHARON POR LA LIBERACION DEL MUNDO!

... Y las viejas madres, y las desgraciadas esposas, y los niños-famélicos de Espana, que no entienden el inglés, viven, esperando y muriendo...